ATA DOS TRABALHOS DA 24ª. SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º. BIÊNIO DA 9ª. LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE HOLAMBRA, REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 2025, ÀS 19:00 HORAS.


		[bookmark: _Hlk157758900][bookmark: _Hlk211499662][bookmark: _Hlk105048892][bookmark: _Hlk163047330][bookmark: _Hlk99626186][bookmark: _Hlk120607288][bookmark: _Hlk97627811][bookmark: _Hlk157679490][bookmark: _Hlk118114364][bookmark: _Hlk127433483][bookmark: _Hlk192167089][bookmark: _Hlk210200368][bookmark: _Hlk192167307]Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na sede Provisória deste Legislativo, sito a Rua Dr. Jorge Latour, nº. 152, Centro, sob a Presidência do Vereador Aparecido Lopes da Silva Lima, reuniram-se os Senhores Vereadores: Eduardo da Silva, Fabiano Soares de Lima, Hermindo Felix, Janderson Adriano Ribeiro, José Marcos de Souza, José Zan da Silva, Joseane de Menezes Moreton Esperança e Mauro Sérgio de Oliveira. Nesse momento o Presidente solicitou para que os Senhores Vereadores registrem a presença nos terminais eletrônicos. Constatando número regimental, o Senhor Presidente, proferindo as seguintes palavras: “iniciamos nossos trabalhos”, declarou aberta a sessão. Iniciando a sessão, o Presidente Aparecido deu início ao EXPEDIENTE, com a leitura dos DOCUMENTOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO, solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura do documento recebido do Executivo: 1-  Projeto de Lei nº044/2025, que “Altera artigo 4º da Lei nº 1.009, de 09 de novembro de 2021, e dá outras providências”. A seguir solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº045/2025, que “Exclui o inciso VII do artigo 1º da Lei nº 986, de 11 de dezembro de 2020, e dá outras providências”. Em seguida o Presidente deu início a leitura dos DOCUMENTOS RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES, o Presidente solicitou a 1ª Secretária que inicie a leitura dos documentos recebidos dos Senhores Vereadores, intercalando com o 2º Secretário: Projeto de Lei nº046/2025, de autoria do Senhor Fabiano Soares Lima, que “Dispõe sobre a Instituição da Política Municipal de Atenção aos Acumuladores de Animais no município de Holambra e dá outras providências.” 2-  Projeto de Resolução nº016/2025, de autoria do Senhor Fabiano Soares Lima, que “Altera a Resolução nº192, de 23 de dezembro de 2014, que cria a Câmara Jovem da Estância Turística de Holambra e estabelece normas para seu funcionamento. 3-   Projeto de Resolução nº017/2025, de autoria do Senhor Aparecido Lopes da Silva Lima, que “Constitui Comissão de Representação da Câmara Municipal da Estância Turística de Holambra no “Congresso UVB – 61 anos – de Gestores e Legislativos Municipais em Brasília/DF”. 4- Projeto de Resolução nº018/2025, de autoria da Mesa Diretora 2025/2026 que, “Regulamenta a promoção e o sistema de avaliação de desempenho dos Servidores da Câmara Municipal da Estância Turística de Holambra”. Nesse momento o Presidente solicitou a 1ª Secretária que inicie a leitura das INDICAÇÕES, seguindo alternadamente com o 2º Secretário: 1- Indicação nº185/2025, de autoria do Senhor Mauro Sérgio de Oliveira, “Solicita ao Poder Executivo, a reforma da ponte de madeira, localizada nas proximidades da lagoa nossa prainha”. 2-  Indicação nº186/2025, de autoria do Senhor Fabiano Soares Lima, “Indica ao Poder Executivo a implantação de grama sintética na Praça de playground infantil localizada na Avenida das Dálias”. 3- Indicação nº187/2025, de autoria do Senhor Aparecido Lopes da Silva Lima, “Solicita ao Poder Executivo, que ao notar divergência no comprovante de endereço do Cartão Cidadão, não faça o bloqueio antes de realizar a visita social no local.” 4-Indicação nº188/2025, de autoria do Senhor Aparecido Lopes da Silva Lima, “Solicita ao Poder Executivo, que instale uma academia de Pilates e demais exercícios no Bairro Imigrantes.” 5- Indicação nº189/2025, de autoria da Senhora Joseane de Menezes Moreton Esperança, que “indica a possibilidade de realização de obras de melhoria para a acessibilidade no Cemitério Municipal”.  A seguir o Presidente deu início a Leitura de Documentos Recebidos de Diversos, solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura do Convite de autoria do Presidente da Associação Povos Unidos, Senhor Gilberto Wigman, para o lançamento oficial do Projeto Ventos de História e Inovação, a realizar-se aos 25 de outubro de 2025. Nesse momento o Presidente anunciou aos Vereadores que estava encerrada a inscrição para o Tema Livre, passando então para o Uso da palavra pelos Vereadores sobre “TEMA LIVRE” (ARTIGO 153, PARÁGRAFO 4º, DO REGIMENTO INTERNO): Vereador/Presidente Aparecido Lopes da Silva Lima [29:35] o Presidente comentou sobre assuntos polêmicos: o primeiro esta relacionado ao cartão cidadão, tem recebido muitas reclamações, ele acha que o cartão deveria ser atualizado em cima do titulo de eleitor, pois muitos eleitores tiveram que ir morar fora daqui porque não conseguem comprar terrenos aqui, algumas pessoas não conseguiram nem pegar as medicações porque o cartão foi bloqueado; comentou também sobre o uniforme escolar, recordou que é oferecido desde 2010, mas recebeu reclamação de um pai que disse que muitos alunos estão indo para as escolas sem o uniforme, é uma segurança para os alunos, pediu a todos os diretores que cumpram a lei e cobrem dos alunos que usem o uniforme escolar; o Presidente destacou a abertura da saída do Bairro Imigrantes, irá fazer uma reunião com os responsáveis do DER , onde irá pedir a instalação de câmeras, mas se não for possível vai pedir ao prefeito, assim como melhorar a sinalização naquele local. Vereador Eduardo da Silva [39:11] comentou sobre a abertura da entrada para o Bairro Imigrantes, informou que hoje já foi instalado a câmera naquele local; destacou que o Prefeito pediu esse beneficio ao Governador, já que o DER não queria reabrir aquele acesso, que acatou e fez as lombadas e colocado sinalização; o nosso Prefeito tem compromisso com nossa população. Vereador Hermindo Felix [45:04] comentou que reconhece tudo que o Prefeito vem fazendo para a população, porém tem alguns diretores que deixam a desejar, teceu críticas ao Diretor de Esportes, que é difícil a comunicação com ele, foi feito um torneio beneficente numa praça e arrecadou muitos alimentos e leite; pediu ao Diretor de Esportes, que ele é um munícipe e pediu para ele atender as necessidades do bairro onde ele mora; comentou também sobre a empresa Águas de Holambra, que lá no Bairro onde mora tem três erosões e a empresa não faz nada, a Guarda colocou cones no local, mas está perigoso e pode ocorrer um acidente. Vereadora Joseane de Menezes Moreton Esperança [50:49] comentou sobre sua indicação, onde pediu acessibilidade no cemitério, pois algumas pessoas tem dificuldades para andar lá, a Diretora de Obras informou que irá ocorrer a revitalização desse local e será fita algumas melhorias; a Vereadora comentou também sobre a ação do Cartório Eleitoral para que os eleitores que tenham alguma necessidade especial possam informar, para melhorar os locais de votação para essas pessoas; a Vereadora convidou a todos para estarem participando amanhã da Audiência Pública da LDO e do PPA , aqui na Câmara , às 18 horas. Vereador Mauro Sérgio de Oliveira [55:03] comentou sobre sua indicação, onde solicita a manutenção da ponte na Nossa Prainha, a mesma está com sinais de degradação e as pessoas costumam ficar nela em dias de comemorações; o Vereador também comentou que também teve problemas com o cadastro do cartão cidadão, de pessoas de sua família também, citou que muitas pessoas não estão conseguindo pegar remédios porque o cartão está bloqueado, pediu que nessa fase de regularização do cartão, possam estar fornecendo a medicação à essas pessoas que estão doentes; comentou sobre a atuação da nossa polícia, o Bairro Imigrantes tem recebido ações policiais, mas recebeu reclamações de algumas pessoas sobre a atuação desses policiais, pediu ao Presidente que oficialize  os responsáveis para que possam esclarecer sobre essa situação, que foi narrada como arbitrária, é preciso ouvir as duas partes. Não havendo mais inscritos, o Senhor Presidente informou que está esgotado o tempo para os Vereadores se inscrevam na Explicação Pessoal, em seguida o Senhor Presidente deu início a ORDEM DO DIA, mencionando que a matéria será apreciada Em Única Discussão e Votação. O Presidente colocou em Votação da 23ª Sessão Ordinária, realizada aos 10 de outubro de 2025, todos os Vereadores foram todos favoráveis, o Presidente declarou aprovado a Ata da 23ª Sessão Ordinária. Nesse momento o Presidente  solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura do Parecer Favorável das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº37/2025 de autoria do Vereador Fabiano Soares Lima, “Institui, o Dia Municipal da Acessibilidade Digital no Município de Holambra e dá outras providências.” (Quórum Maioria Simples). O Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 037/2025; Vereador Fabiano Soares Lima [01:12:29] pediu o apoio dos Nobres Pares a esse projeto, que foi até um provocação feito pelo Sid, que é o embaixador da plataforma de libras e sinais e também é coordenador do núcleo de  acessibilidade da nova USP, quando ele esteve aqui no Conexidades ele comentou sobre essa iniciativa que algumas Câmaras estão fazendo para dar mais visibilidade a esta questão para incluir mais as pessoas em tudo que diz respeito a questão de informação e acesso dentro das plataformas que já existem no município; instituindo um dia para estarem discutindo e também incentivando que o Poder Público e a sociedade a discutir o tema que já parte do nosso dia a dia através da tecnologia. O Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 037/2025; todos os Vereadores foram favoráveis, o Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº 037/2025. A seguir o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura do Parecer Favorável das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº38/2025 de autoria do Vereador Fabiano Soares Lima, que ”Dispõe sobre a publicação anual do balanço de atividades relativas ao bem-estar animal e ao controle de zoonoses no município de Holambra”. (Quórum Maioria Simples). O Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 038/2025; o Vereador Fabiano Soares Lima [01:18:07]  solicitou o apoio dos Nobres Pares a este projeto, que é uma prestação de contas do setor de zoonoses e do bem estar animal, ambos desenvolvem um grande trabalho aqui no município, pois tem uma grande demanda nesses dois setores, que envolvem castrações, atendimentos no container, mas as vezes nós não temos acesso a essas atividades e números, se um Vereador quer saber, geralmente tem que se fazer um requerimento que já é difícil, imagina um cidadão comum que tem maior dificuldade em entender o que esta acontecendo e questiona coisas, então para  se melhorar isso, se tiver um balanço anual disponibilizado no site da Prefeitura, seria bom para todos terem acesso nas feiras no município. O Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 038/2025, todos os Vereadores foram favoráveis, o Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº 038/2025. Em seguida o Presidente solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura do Parecer Favorável das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº39/2025 de autoria da Vereadora Joseane de Menezes Moreton Esperança, que” Dispõe sobre a instalação, utilização e fiscalização de painéis luminosos ou iluminados no município de Holambra, e dá outras providências.” (Quórum Maioria Simples). O Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 039/2025; Vereadora Joseane de Menezes Moreton Esperança [01:23:06] explicou que esse projeto não é para acabar com a instalação de painéis, mas sim para que não haja um ambiente caótico por conta do excesso de luminosidade, excesso esse que é de conhecimento de todos e que pode causar distúrbios do sono, estresse, irritabilidade, distração aos motoristas poluição visual, concorrência visual e prejuízo estético, de repente você instala um painel ao lado de um ponto turístico importante e pode ofuscar a beleza desse ponto turístico, ou até, podemos ressaltar, que numa cidade do tamanho da nossa, se houver o aumento da luminosidade logo não se enxergará as estrelas do céu,  pediu o apoio dos Nobres Pares para a aprovação do projeto. O Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 039/2025; todos os Vereadores foram favoráveis, o Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº 039/2025. A seguir o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura do Parecer Favorável das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº40/2025 de autoria do Poder Executivo que ” Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Centro Estadual de Educação Tecnológica Paula Souza - CEETEPS, e dá outras providências" (Quórum Maioria Simples). O Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 040/2025; a seguir colocou em votação o Projeto de Lei nº 040/2025; todos os Vereadores foram favoráveis, o Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº 040/2025. Nesse momento o Presidente solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura do Parecer Favorável das Comissões Permanentes ao Projeto de Resolução nº15/2025 de autoria da Mesa Diretora 2025/2026, que “Dispõe sobre a concessão e pagamento de diárias em compromissos oficiais dos vereadores e servidores da Câmara Municipal da Estância Turística de Holambra”. "(Quórum Maioria Simples). O Presidente colocou em discussão o Projeto de Resolução nº 15/2025; Vereador Eduardo da Silva [01:32:01]  destacou que esse projeto foi apresentado pela Mesa e trata sobre a diária do Vereador, destacou que ele está aqui na Câmara há treze anos e sempre pegamos o empenho, o Presidente determina o valor , questionou o que está de errado na prestação de contas pelos vereadores do dinheiro público, o que esta de errado que quando vão para Brasília almoçar jantar e trazer as notas fiscais e se não gastar o valor e devolver o dinheiro, agora o vereador não vai mais trazer as notas fiscais e nem devolver o dinheiro; destacou que aqui é uma Casa de Leis, que é preciso ter respeito pela população,  pois ela paga os nossos salários, questionou como se vai cobrar transparência de um prefeito, como você vai fazer se encontrar um munícipe cobrando a falta de um medicamento e vir na tribuna cobrar, mas agora aprovar um projeto desse, vai ficar marcado na história pois esta se voltando para trás de não querer prestar contas do dinheiro público, na sua opinião isso de não prestar contas, lembrou que quando foi para Aparecida cada vereador pegou trezentos reais e nenhum gastou, tiveram que devolver e agora não vai mais devolver; fez um apelo porque isso é um projeto polêmico, isso é um desrespeito com o dinheiro público, não podemos fazer isso com a população, ele citou que já é contra os funcionários da Câmara pegarem a diária e não prestarem contas, ele é contra e o Prefeito irá mandar um projeto parecido com esse, ele acha um desrespeito e não se pode aprovar uma projeto como esse, mas cada um vota como quer.Vereador/Presidente Aparecido Lopes da Silva Lima [01:36:21] questionou o Vereador Eduardo que quem fiscaliza tanto o Executivo, quanto o Legislativo é o Tribunal de Contas, atualmente o Tribunal adotou esse critério, na última reunião que ocorreu em Pirassununga, o Prefeito, o Adiel e o Deyverson foram juntos, e foi falado sobre esse critérios, falta de respeito é quando um vereador apresenta um recibo de taxi sem o percurso e o CPF do motorista e entrega uma noto em branco para a Câmara; deixou bem claro se o vereador participar de um evento e trazer a nota em branco, ele irá pagar do seu bolso, isso sim é suspeito; citou que a Câmara faz estimativa de preço dos hotéis, do valor dos restaurantes, mas o vereador pode comer num restaurante ou pode comer um salgado, é um critério do Tribunal de Contas, ele respeita a opinião do vereador, mas falar que a Mesa que está apresentando esse projeto  não está respeitando o dinheiro público, isso o deixa triste, convidou o Vereador a participar mais dos eventos do Tribunal de Contas e tirar suas dúvidas com eles. Vereador Eduardo da Silva [01:38:54] respondeu que a autoria do projeto é da Mesa Diretora, que não está apontando o dedo para ninguém, ele está dizendo que não concorda, pois estamos andando para trás, mas se o Tribunal falou isso na reunião, vamos ver se futuramente todas as Câmaras vão se adequar. o Presidente citou que os vereadores que participarem de eventos precisa fazer relatório e trazer os recibos de taxi e uber preenchidos, ninguém está andando para trás, e quem não trazer certo irá pagar do bolso. Vereador Mauro Sérgio de Oliveira [01:40:52] citou que essa Casa de Leis precisa acompanhar, de forma transparente, a fala do vereador que  coloca uma situação como se a Câmara tivesse lesando, como se os Vereadores tivessem tentando passar um projeto para se beneficiar às custas da Câmara, mas ele nunca viu nenhum vereador aqui para fiscalizar uma nota do Poder Executivo, parabenizou o Presidente por sua atitude de colocar a propositura, pois quem tenta esconder alguma coisa com relação ao uso do dinheiro publico terá sua penalidade, mas quando se atualiza e segue exemplos de leis não é lesar a Câmara, eu enquanto vereador ainda vou trazer as notas para comprovar, citou que ele participou de eventos que em outros estados é diferente a forma de prestar contas sobre essa forma de usar o dinheiro, ressaltou que se deve atualizar e não ficar engessado, respeita o voto de cada um, mas acha que não se deve denegrir a imagem dos outros, está muito tranquilo em votar esse projeto, para pode avançar e se errar, volta aqui para se desculpar. Vereador/Presidente Aparecido Lopes da Silva Lima [01:45:00] o Presidente comentou que sabe que tem alguém com a preocupação que tem vereador que vai varias vezes por semana para eventos, mas quem se preocupa não vai para lugar nenhum, mas ressaltou que essa Câmara vem favorecendo todos os Vereadores e não só a Mesa Diretora, todos que pedem está sendo liberado o carro e a diária, não está preocupado com isso, citou que tem um relatório, onde consta os nomes dos Vereadores que participou do evento, a prestação de conta do vereador, consta foto do vereador, que participou até o final, esta tudo preenchido, com as notas, tudo transparente para a população ver o trabalho realizado por esta Mesa. O Vereador Fabiano Soares Lima [01:47:52] comentou que como participa da Mesa, e tem quer ler o projeto, pois lá trata da prestação de contas ela não deixa de existir, que faz a fiscalização dos poderes é o Tribunal de Contas, quem vem e fiscaliza, olha os relatórios, que irão continuar sendo feitos, a questão de pegar as notas fiscais depende de cada vereador, citou que pode pesquisar que tem relatórios do Tribunal de Contas   que trata sobre isso, que é preciso ter leis ou resoluções que tratam sobre a diária para vereadores, existem algumas normas e se não seguir essas normas o Vereador sabe que pode ser julgado e ter que devolver dinheiro, a fiscalização vai continuar existindo, a prestação de contas continua obrigatória, ele acha que é de má fé colocar todo mundo no mesmo balaio  e passar para a população como se todos aqui estão lesando alguma coisa, pois existe sim a fiscalização e corremos o risco de perder o mandato por improbidade administrativa. Em seguida o Presidente colocou em votação o Projeto de Resolução nº 15/2025; sendo um (01) voto contrário (Eduardo) e os demais Vereadores foram favoráveis, o Presidente declarou aprovado o Projeto de Resolução nº 15/2025. O Presidente deu início à EXPLICAÇÃO PESSOAL: (Art.159, PARAGRÁFO 3º, DO REGIMENTO INTERNO- MÁXIMO DE 5 MINUTOS): Vereador/Presidente Aparecido Lopes da Silva Lima [01:51:03] O Presidente agradeceu todos pela aprovação do projeto de resolução, acredita ser um avanço; comentou sobre a instalação da câmera instalada no bairro Imigrantes, instalada na data de hoje, a Câmara não foi notificada, agradeceu o Prefeito, pois a mesma irá inibir os motoristas e colocar um pouco de respeito; citou outro pedido feito pelos moradores desse mesmo bairro, que algumas modalidades esportivas só acontecem aqui no centro e os moradores querem que modalidades como pilates, também possar ir para o Bairro Imigrantes; comentou sobre o Projeto de Resolução nº018/2025, parabenizou a Mesa por  iniciativa com a ajuda do Vereador Hermindo, esse projeto estava parado aqui há muito tempo, é a valorização dos nossos funcionários; parabenizou Holambra pelos seus 34 anos de emancipação. Vereador Eduardo da Silva [01:56:08]  comentou que não colocou ninguém em balaio, questionou qual é o problema trazer a nota fiscal e prestar contas, citou que algumas vezes foi para São Paulo e não utilizou o dinheiro da Câmara, que ele trabalha, não é justo ficar usando o dinheiro da Câmara, mais uma vez ele disse que não é justo usar o dinheiro público e não prestar contas, ir na cidade de Santo Antônio de Posse, do lado e usar o dinheiro e não prestar contas. Vereador Fabiano Soares Lima [01:58:59]  citou que alguns vereadores gastaram o dinheiro na Churrascaria Deuclecius, que é mais perto daqui, destacou que quem quiser saber sobre as prestações de contas das viagens, pode vir até a Câmara e pedir essas informações; comentou sobre a indicação onde ele e a Vereadora Joseane pede a colocação de grama sintética no parquinho na Avenida das Dálias, dois locais já foram colocados, tiveram uma resposta do Prefeito, foi feito o orçamento e estão aguardando para fazer a colocação dessa grama sintética; pediu que seja feita uma vistoria nos parquinhos de nossa cidade. Vereador Hermindo Felix [02:03:16] o citou que tem orgulho de participar das discussões da Mesa Diretora, mesmo não fazendo parte, às vezes não concordo; também falou sobre as diárias, tem regras e tem que cumprir, dependendo do horário que voltar tem que devolver o dinheiro, pois continua se respeitando o dinheiro público. Vereadora Joseane de Menezes Moreton Esperança [02:05:44] comentou sobre o convite formalizado do evento do Moinho Povos Unidos, terá início as 09 horas, agradeceu a aprovação do seu projeto; sobre as diárias, o projeto está aparado pelo Tribunal de Contas, os Vereadores não vão sair gastando a revelia, todos tem responsabilidade em usar esse dinheiro e se tem a prestação de Contas. O Vereador Hermindo parabenizou dois atletas de nossa cidade participou de um campeonato de vôlei e trouxe o segundo lugar. Vereador Mauro Sérgio de Oliveira [02:08:41] parabenizou pela aprovação da resolução, que é um avanço, mas as vezes pode ser errar e acertar, mas que estão seguindo os bons exemplos, onde for usando o carro da Câmara e o dinheiro tem que se prestar contas, como sempre tem feito; citou que temos controle interno e jurídico nesta Casa que ajuda a informar e fiscalizar o uso do dinheiro público, informou que quando o Vereador pega a diária ele só pode usar o valor se ficar cinco horas fora do município, cada um vota conforme achar melhor. Não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou a sessão, comunicando que a próxima Sessão Ordinária, será realizada, no dia 03 de novembro de 2025, às 19 horas. Eu, Joseane de Menezes Moreton Esperança, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que será lida e votada pelos membros da Mesa Diretora. 

Mesa da Câmara Municipal da Estância Turística de Holambra, 20 de outubro de 2025.
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